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BỘ SGK CTST

(Đề gồm …. trang)
	ĐỀ THAM KHẢO  HỌC KỲ 1 

NĂM HỌC: 2024 – 2025

MÔN: TOÁN 8
Thời gian: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


I. TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm). Hãy chọn đáp án đúng nhất trong các đáp án sau:
Câu 1 (NB). Trong các biểu thức sau, biểu thức nào là đơn thức?
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Câu 2 (TH). Sau khi thu gọn đơn thức 
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ta được đơn thức:
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Câu 3 (NB). Thu gọn đa thức 
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  ta được:
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Câu 4 (NB). Khai triển hằng đẳng thức 
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ta được:
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Câu 5 (NB). Biểu thức nào sau đây không phải là phân thức đại số?
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Câu 6 (NB). Chọn câu sai. Với đa thức B ≠ 0, ta có :

A. 
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 (C là đa thức khác không) 
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(C là một đa thức khác không)
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Câu 7 (TH). Phân thức 
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 bằng phân thức nào trong các phân thức sau :

A. 
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Câu 8 (NB). Hình chóp tam giác đều có đáy là:
A. . Tam giác cân.
B. Tam giác .

C. Tam giác vuông.      
D. Tam giác đều.

Câu 9 (NB). Trong các phát biểu sau, phát biểu nào đúng?
Hình chóp tứ giác đều có

A. Tất cả các mặt bằng nhau. 
B. Tất cả các cạnh bằng nhau. 

C. Các mặt bên là tam giác đều.
D. Các cạnh bên bằng nhau và đáy là hình vuông 

Câu 10 (TH). Thể tích của hình chóp tứ giác đều có chiều cao 9 cm, cạnh đáy là 6 cm là :

A.   54 cm3
B. 72 cm3
C.  108 cm3
D.  216 cm3
Câu 11 (TH). Cho hình thang cân ABCD (AB // CD) có 
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Câu 12 (NB). Hình chóp tứ giác đều có đáy là

A. Tam giác cân.

B. Tam giác vuông.


C. Tam giác.                                                   D. Tam giác đều.
II. TỰ LUẬN : (7,0 điểm)

Bài 1 (NB). (1,5 điểm) Thực hiện các phép tính sau:
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Bài 2 (VD). (0,5 điểm) Phân tích đa thức sau thành nhân tử:
a)  
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Bài 3 (TH-VD). (1, 5 điểm) Thực hiện các phép tính (rút gọn):
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Bài 4. (1,5 điểm) Cho tam giác ABC vuông tại A (AB>AC). Kẻ đường cao AH,gọi M là trung điểm AC.Trên tia đối của tia MH lấy điểm D sao cho MD = MH.

a)  (TH) Chứng minh rằng tứ giác ADCH là hình chữ nhật.

b) (VD) Gọi E là điểm đối xứng của C qua H. Chứng minh tứ giác ADHE là hình bình hành.
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Bài 5 (TH). (0,5 điểm) Một Kim tự tháp Kheops – Ai Cập có dạng hình chóp tứ giác đều, đáy là hình vuông, các mặt bên là các tam giác cân chung đỉnh (hình vẽ bên). Biết chiều cao của kim tự tháp khoảng 140 mét, cạnh đáy của nó dài 240 mét. Tính thể tích của kim tự tháp.

[image: image57.emf]140 m

240m

O

B

D

C

A

S

Bài 6 (VDC). (1 điểm) 

Để đón được một người khách, một xe taxi xuất phát từ vị trí điểm A, chạy dọc một con phố dài 3km đến điểm B thì rẽ vuông góc sang trái, chạy được 3km đến điểm C thì tài xế cho xe rẽ vuông góc sang phải, chạy 1km nữa thì gặp người khách tại điểm D. Hỏi lúc đầu, khoảng cách từ chỗ người lái xe đến người khách là bao nhiêu kilômét ?
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PHẦN TỰ LUẬN (7,0 ĐIỂM)

	Câu
	Nội dung
	Điể

	Bài 1.(1,5 đ)

Thực hiện phép tính
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	Bài 2(0,5 điểm) Phân tích đa thức thành nhân tử
	a) 
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	Bài 3 (1,5 đ)

Rút gọn các biểu thức sau
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	Bài 4 (1,5đ)
	
	

	
	a) Chứng minh: ADCH là hình chữ nhật

Xét tứ giác ADCH có :

M là trung điểm AC (gt)

M là trung điểm HD (Vì MD=MH)

=> Tứ giác ADCH là hình bình hành (Vì có hai đường chéo cắt nhau tại trung điểm mỗi đường)

Ta lại có : [image: image52.png]AHC



  = 900 (Vì AH ( BC tại H)

=> Hình bình hành ADCH là hình chữ nhật

(Vì hình bình hành có 1 góc vuông là hình chữ nhật)
	0,5

0,25

	
	b)Gọi E là điểm đối xứng của C qua H.Chứng minh ADHE   là hình bình hành

Ta có : AD = HC (Cạnh đối hình chữ nhật ADCH)


  HC = HE (Vì E là điểm đối xứng của C qua H)

=>AD = HE

Xét tứ giác ADHE có :

AD = HE (cmt)

AD // HE (Vì AD // HC cạnh đối hình chữ nhật ADCH)

=>Tứ giác ADHE là hình bình hành (Vì có một cặp cạnh đối vừa song song vừa bằng nhau)
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	Bài 5 (0,5 đ)
	
	

	
	Thể tích của kim tự tháp.
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	Bài 6 (1,0 đ)
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	Tính CM = 3km

Tính AM = 3km

Tính MD = 4km

Tính AD = 5km
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Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
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